

මෙලේබන් නුවර "කලා පුරයක්" බවට පත්ව ඇතැයි අපි හිතට සිහිපත් කරන්නෙමු. නමක් ලිය දේ තෝරා බේරාගෙන රස විඳීමට හැකි වන තරම් ප්‍රමාණයක් මේ වන විට මෙලේබන් නුවර සෑම සති අන්තයකම සංවිධානය වෙයි. තරමක් දුරට අඩුවන්නේ නත්තල් නිවාඩු කාලයේදීයි.

මෙලේබන් නුවර තත්වය එසේ වුව ද ඕස්ට්‍රේලියාවේ අනෙකුත් නගර වල තත්වය මෙය ම නොවේ. මව්බිමෙන් මෙහි සැමිනෙක කලා කරුවන් සම්බන්ධ වන කලා උත්සව වෙනත් නගරවල සංවිධානය වන්නේ සාපේක්ෂව අඩු ප්‍රමාණයකිනි. මෙලේබන් නුවර පවා අපගේ නිර්මාණ ශිල්පීන් කිරීමේ ප්‍රවණතාවය අඩු වෙමින් යැදී සාපේක්ෂව අඩු කලා

ඉන්නවා. ඒ අතරේ වයස අවුරුදු 8 - 17 අතරේ දරුවන් අංශ දෙකකට ඉන්නවා. ධර්මික අධිකාරී, ප්‍රසාද් වඩුගේ, තර්නද ඉගුණවර්ධන, සිලේකා ලියනගේ, රාජනී සුබවිරාගේ, චේට්ටේ රාජපක්ෂ, තනුරු අබේරත්න, අයෝමාල කාරුණාආය, ජයමාල කාරුණාආය, සෙනදී වඩුගේ, රඟපෑම් වලිනුන්, පසන්දී වඩුගේ, ඊවනා රාජපක්ෂ, සනායා ආරච්චිගේ, විනාච්චි සිල්වා, සනුකී ජයසේකර, මෙතුමනී ඇලෙනෙබඩගෙදර, දිනුරු ගමගේ, අයන්සා ගමගේ, අජේලේෂා ජයතිලක, උත්තාමා රත්නසා, පියුම් බණ්ඩාර, තර්නසා හේන්රිකුදේගේ, සනාතා හේන්රිකුදේගේ නර්තනසංයුක්ත අපිත් එක්ක සම්බන්ධ වෙනවා.

කැන්ඩරාහි ඉඳුනිල් ලියනගේගෙන් "කලබල නගරය"

උළෙලවල් සංවිධානය වන කැන්ඩරා වැනි නුවරක අපේ ම නිර්මාණයක් වේදිකාගත කරමින් උඩු ගා බලා පිහිනා පිරිසකගේ උත්සාහයක් පිළිබඳවයි මේ සටහන. මේ පිළිබඳව කැන්ඩරා නුවර සිට අපට අනුවත් කරන්නේ කලක් අප හා මෙලේබන් හි විසූ ඉඳුනිල් ලියනගේ මහත්මියයි.

"මම දෙවෙනි වතාවට නිර්මාණය කරපු "කලබල නගරය" වේදිකා නාට්‍ය භූමිකා පහකින් සමන්විතයි". ඉඳුනිල් කතා බහට මුල පිරුවාය. "නාට්‍යය පටන්ගන්නේ ගියකින් නාට්‍ය ධර්ම ලෝක ධර්ම දෙවිදියෙන්ම ඉදිරිපත් වෙන මේ නිර්මාණය ඇත්තට ම ගිහමය නාට්‍යයක්. ජාතික බාහතල මහත්මයා නිර්මාණය කරපු ගිහ දොළඹක් ඇතුළත් "කලබල නගරය" නාට්‍යයේ නර්තන විනයසය නාහසා පලිගව්ගන මහත්මියගෙන්. නාට්‍යයේ කණ්ඩායම 27 දෙනෙක්

"නාමෝනියම්" එක වාදනය කරමින් සංගීතය මෙහෙයවන්නේ ජාතික බාහතල මහත්මිය. නබිලාවෙන් ධර්ම ශ්‍රී ජයරත්න, ඊදුම් ගිටාරයෙන් සංජය ඉගුණවර්ධන සහ රසික පෙරේරා, සැක් බෙරයෙන් කලිඳු විරිසිංහ, සහ පුරුරුවෙන් වතුර බයන්ද්‍රාංග, වයලීනයෙන් රචි කුලතිලක සහ ගීරාන් කුලතිලක සහ බේස් ගීටාරයෙන් ඇලා ප්‍රේමරත්න සිතන මහත්මියර සංගීතය වයන්න ආයත වෙනවා."

"අපේ නාට්‍යය මක්නොබර් 22 ආ පස්වරු 2.00 ටත් හවස 6.30 ටත් දෙවාරයක් කැන්ඩරා නගරයේ "ඒ.එන්.සු. ආර්ට්ස් සෙන්ටර්" හිදී වේදිකා ගත වෙනවා. එදාට ශ්‍රී ලංකා කොමසාරිස් සේ- "මුහුදුරටේ ස්කන්ධකුමාර් මහත්මියගේ මේහි සිටින තවත් කලා කරුවන් පිරිසකුත් සහභාගි වෙනවා."

"මේ කැන්ඩරා නුවර නිර්මාණය වෙලා වේදිකාගත වෙන දෙවෙනි සිංහල නාට්‍යයයි. මෙලේබන් නුවරින් කැන්ඩරා නුවරට කසාකුමණය වුණු ඉඳුනිල් ලියනගේ මහත්මියට මේ උනන්දුව ඇතිවුයේ මෙලේබන් නුවරදී යැයි කිවහොත් නිරුද්දයි. වසර 1996 දී මෙලේබන් නිමැපාදනයක් ලෙස මහවැරිය එදිරිවර සරව්වන්දියගේ "මහමේ" නාට්‍යයේ උදාහරයක් වේදිකාගත වු අවස්ථාවේ එහි මහමේ කුමරිය ලෙස රඟපෑවේ ඇයයි. ජය ශ්‍රී වන්දිපිත් රංගධරයාණන්ට අනුව "මහාසාර" නාට්‍යයේත් තරංග දන්දෙණිය අධ්‍යක්ෂකවරයාගේ "ඇතමේනන්" නාට්‍යයේත් රඟපෑ ඉඳුනිල් "ස්කාර්ට්" සංවිධානයේ නාට්‍යය උත්සවයේදී "මරණය" නාට්‍යය වෙනුවෙන් කළ රඟපෑම වෙනුවෙන් නොදැමී තිබිය සඳහා වූ සම්මානයෙන් පිදුම් ලැබුවාය. ගායනයෙන් හා රංගනයෙන් කැන්ඩරාහි දී "සැඳප ප්‍රතිභා සරණිය" සඳහා වසර 2008 දී ඇය ආයත වූයේ කලා ශූර් ආචාර්ය සේලටන් ප්‍රේමරත්න සංගීතවේදියාණන්ට උපහාර වශයෙනි. මෙලේබන් හි "ස්කාර්ට්" සංවිධානයෙන් සංවිධානය කළ කෙටි නාට්‍ය උළෙල වෙනුවෙන් ඉඳුනිල් කැන්ඩරා හි සිට නිර්මාණය කළ "කපුටා සහ කේපු" රැගෙන මෙලේබන් නුවරට සැමිනියාය. 2012 දී නිමැපාදනය වූ "සැබෑ විනිශ්චය" ඇයගේ මුල් ම අධ්‍යක්ෂණයයි. එය හොඳිකර් විද්‍යාලයේ "මරන්ජි ගිටාර්" හිදී සාර්ථකව වේදිකාගත වූ අතර එය කැන්ඩරා නුවර වේදිකාගත වූ ප්‍රථම සිංහල නාට්‍යයයි.

"මගේ සම්පූර්ණ උත්සාහය වන්නේ අපගේ සිංහල නාට්‍යයේ උන්නතිය සහ මතු පරපුරට මේ අගනා කලාව ආයාද කිරීමයි" ඉඳුනිල් ලියනගේ මහත්මිය කතිකාව ගිණා කරමින් අප හා පැවසුවාය.

කහපාට මුහුදු වෙරළට සිංහයන් පැමිණ සිටියේ නැත

උපේක්ෂා නුවන්ශ්‍රීති

ප්‍රචිත පරිවර්තකයකු වූ සිරිල් සී පෙරේරා මහතා අභාවප්‍රාප්ත විය.



සුද්ධිය හා කාමය කර්මයේ සංකල්පයේ මහල්ලා සහ මුහුදු එමා බෝ-වාරි වෘක්කන් අතර නග්නව ඇතුළු කෘති ගණනාවක් පරිවර්තනය කළ මහු ධර්මසිරි බණ්ඩාරනායක විසින් නිර්මාණය කළ මකරාක්ෂයා, ධවල ගීෂණ ආදී පරිවර්තන වේදිකා නාට්‍යවල පරිවර්තකයා ලෙස කටයුතු කළේය.

සමග සටන් කරමින් තණ්හාව සහ පුද්ගල අභ්‍යන්තර චිත්ත ස්වභාවය සමග දුග දැමන තුරුම එකල මම ද මම සමග කහපාට මුහුදු වෙරළට සිංහයන් එනතුරු බලා සිටියෙමි. නමුත් තේ කෙළිනකටත් මුහුදු වෙරළට පැමිණියේ නැත.

ආදරය මිනිසාණෙහි ර මබට නිවත් සුව ලොබේවා. r

අධිවේගී පාරකඩ අමතක කළ දළ ඇතෙකුට හෙවත් සිරිල් සී පෙරේරාට,

දළ කපා ගත් පසුව මහවිනේ අනභවරිය රජ ඇතෙක් වගෙයි නුඹ පෙරහැරෙන් මගහැරුණා පරපුරක් එකතු වී තනාගත් මාවතක පෙරහැරක් ගිය බවට ලකුණකුදු ඉතිරි නැත රුදුරු ගල් උගුලුවා නැවුම්පස් අතුරුවා පයින් පාගා සිහිදු ලෙස නැනු ගුරුපාර රිරුක්ටරෙන් හුස්ම පිඹි එලා කළුගල් පලස පයෙහි විසකවු ඇනෙන උගුලක් සමී අඳුන් මහපාර දල්වා බුබුළු විදුලිය ගිය මහ නටන කැන්දාගෙන කරවු වැඩියා මට මතක බිජ් බිජ් සද්දය ආගෙන දවන පෙරටබල් සතුන් ගල ඇත්රජ ඉබ්බිලි මහ මහ ආද වැටෙයි පොළොවට වරින් වර විස දුම් හඬදමයි අහසට පෙමින් මෙහ වාචාගන්ත බැර ඉස්සර මහකයක කරවුම තරම් ඇත්රජ දිලිසුණේ කිම.

මහුගේ පරිවර්තන කෘති අතරින් මා වඩාත් මුසු කළේ බෞද්ධ ආර්ථිකයේ වෘක්කන් අතර නග්නව කෘතියයි. පරිවර්තකයාගේ දක්ෂතාව යනු ලේඛකයාට සහමුලින් අමතක වීමය. යළිත් මුල්ටටපත් සොයා බලන්නට නොසිතෙන තරම් මහු ලේඛකයාට සහ කෘතියේ විකිණිවීමට සාධාරණත්වයක් ඉටු කළේය. නමුත් දළ කපාගෙන කොකුකාගාරයට වඩමිමා ඒ දළ අත ගා වර්ණනා කරදී , ඇතා වගන් සුදුකලාව පෘණ අදින්නක් මෙන් සත්‍ය වශයෙන්ම දක්ෂතා ඇති මහා වෘක්ක බඳු ව පොලොව මුල් අදින දෙ මිහිසුන්ට හිසි වටිනාකමක් ලැබුණේ නැත. ඒ වෙනුවට වඩායන නතුරු දරමින් නගරයට කේන්ද්‍රිතව කුමක් හෝ කුරුටු ගාමින් සොනසුරාආ නතට වීතර පොලේදී ලොබන ලබා බීරි රජවී වැනි වර්ත ඉස්මතු විය.

හෙමිංගේ මහල්ලා සහ මුහුදු කෙටි කතාව (කෙටි නවකතාව) මම කිහිපවරයක්ම කියවීම්. සමීතිගුල් මහල්ලා මෝරා සමග සිය පුංචි බෝට්ටුවේ සංග්‍රාම කරන විට මම ද ඒ සංග්‍රාමයට මහසිත් නවුල් වීම්. ඒ උප්පත් ධර්මයාගේ ප්‍රකෘතිය මතුගෙන් මග හැරී මතු සිතින් පෝසන් සිහින දකිද්දී මමද ඒ ලෝකයට ආදරය කළෙමි. නමුත් අවසානයේ මෝරුද සමීතිගුල් ද යන දොදොනම අතිශය හෙමිබන් වේ. වෙරළට ගසාගෙන විත් දපා හිඳින සමීතිගුල් මහල්ලාව දෝතට වඩාගෙන යන්නේ ගෞරු සිහින කොළුවාය. එදා රැ මහල්ලා සිහිනයක් දකියි. ඒ නති වාක්‍යය මට තවම මතකය

"කහපාට මුහුදු වෙරළට සිංහයන් පැමිණ සිටියේය"

කෙටිකතාව අවසන් වන්නේ තැනිති. එහි අරුත සමෘද්ධිමත් අවස්ථාවල මිහිසා සිංහ සෙස්සාවක් ගන්නා බවද? මම ඒ සිහිනය පෙරළ පෙරළා පීචනයේ කුඩා සිද්ධි සමග ගලපමින් එකල්හි මාවම සෙවීම්.

වල්පදනු ගුරුපාරක් දෝතින්ම සමතලා කොට මහා ප්‍රභාවකින් සරු සාහිත්‍යය කරවීම් සියාගෙන වැඩි ඇත් රජුහි ර ඒ සමීතිගුල් හමී මහල්ලා සිහිසුණු මෝරා

Tripple Gem Video & Audio Production Videography and Photography. Keep your memories forever. Weddings Parties Functions. Vijitha Tel- 0412 083 876/ 94495635

විදුලි වේගයෙන්... MNM ELECTRICAL & DATA. New Installation Electrical Repairs Switchboard upgrades LED Down lights Ceiling fans Phone & Data Points camera systems Alarm Systems TV Brackets & Antenna Installations. Maheel Munidasa Registered Electrical Contractor Reg No 21920 M- 0430 293 260 Commercial / Domestic Any type of Repairs and Installations